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1. As system calls sdo funcSes que podem ser invocadas pelas aplicagbes para solicitarem servigos ao
sisterna operativo. De igual modo, as bibliotecas contém conjuntos de fungdes. Qual a diferenca? Por
que razio ndo estao as bibliotecas “dentro™ do sistema operativo ?

2. Suponha que, ao instalar um sistema operativo num computador portitil para uso escolar, lhe aparece
uma “caixa” a pedir que escolha a estratégia de escalonamento de processos. Tem a hipdtese de optar
por RR (Round Robin) ou MLQ (MultiLevel Queues), e pode ajustar o campo da fatia de tempo (1 ..
999), que por omissio ficard a 1ms. Explique a sua escolha e justifique.

3. Suponha que é administrador/a de um sistema, e que comecou a receber telefonemas de utilizadores
a queixarem-se que “o sistema estd lento”. No entanto, verifica-se que a utilizagio do CPU nio excede
20%. Que atitude(s) tomaria? Justifique.

o

Scripts sdo ficheiros de texto que representam comandos a ser interpretados por uma shell. Supo-
nha que todos eles comegam por especificar na primeira linha o interpretador a ser usado (exemplo:
__#‘!// usr/bin /ruby), ao qual deverdo ser passadas as restantes linhas através do standard input.
Apresente o cddigo C de uma fungfio que executa um determinado script no interpretador respectivo. A —SH I ipur
fungdo, para além de respeitar o protétipo abaixo, deverd retornar o cédigo de saida do interpretador e b

- S : (bs )
guardar toda a informac&o enviada para o standard error num ficheiro de texto. \"S /
int executa script(char *nome ficheire, char *ficheiro_erros); \ : ¥
.\A <hela?
giNEy
Escreva um programa testasite que permita validar links web de acordo com as seguintes especificagOes: Vo os

e O programa deverd aceilar quatro argumentos: i) o nome de um ficheiro de texto com os enderegos
(links) a testar, ii) o nome do bindrio que permite testar a validade de um link, #ii) 0 nimero |
méximo de instancias do programa de validacdo de links que podem estar em execugdo simultane-
amente e iv) o tempo méximo de duragio global dos testes. Exemplo: testasite links.txt
testalink num inst tempo_limite

e O ficheiro de links contém uma entrada por linha sendo o separador de entradas o caracter “\n'.
e O programa utiliza um bindrio externo (testalink). Esse bindrio permite testar a validade de um
link recebido através do seu standard input e retorna o valor 0 (zero) em caso de este ser vilido

ou o valor 1 (um) no caso de este ser invélido.

e O programa principal deverd terminar a sua execugdo quando se esgotarem os links a testar ou
uma das instdncias do programa de validacdo de links retornar o valor 1 (um).

e Caso os links ndo sejam todos testados dentro do intervalo de tempo especificado, o programa
principal deverd terminar todos 0s testes ¢ a sua execugdo.
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Protétipos das chamadas ao sistema relevantes

Processos ® int close(int £d);
& pid. t fork(veoid); & int read(int f£d, void *buf, size t
® void exit({iant status); count);

* int execvp( censt char *file, char
*const argvil);
pid.t wait({int *status);

e int write{int £d, const void *Buf,
size t count);

e int
* pid Tt waitpid{pidit pid, int *status, :
int flags); e int
® WEXITSTATUS(stat); e int
e int execlp( const char *file, const Sinais

char "arg, ..«);

Sistama de Ficheiros ® vold (*signal(int signum, wvoid
{*handler)(int)))(int);

e int open(const char *pathname, int
flags, mode_t mode);

e int creat(const char *pathname,
mode-t mode);

kill(pid t pid, int signum);
alarm({int seconds);

pause(void);




